

ПОМНИТЬ КОРНИ СВОИ

На базе Бурятской таможни прошел первый фестиваль самодеятельного национального искусства «Народы Сибири на службе в таможне», приуроченный к 15-летию Сибирского таможенного управления.

На территории Сибирского федерального округа проживают представители более ста национальностей. Многонациональна таможенная служба Сибири. И сотрудники двадцати таможенных органов СТУ представили на суд зрителей культурные традиции своих народностей. Они демонстрировали национальные обряды, исполняли народные песни, танцевали. В фойе Государственного Академического театра им. Х. Намсараева, где прошел фестиваль, действовала выставка прикладного творчества с национальным колоритом.

Начальник Бурятской таможни Виктор Тархов отметил, что не случайно фестиваль проводится в Бурятии, где проживают буряты и эвенки, русские и украинцы, немцы и татары, многие другие народности, которых отличает межконфессиональная терпимость, приветливость, сохранение в современной жизни традиций и обычаев предков.

С древнейших времен на территории современной Бурятии жили разные племена и народы. Ко времени присоединения Бурятии к России в середине XII века происходил процесс формирования бурятского этноса из отдельных племенных групп, крупнейшими из которых были булгаты, эхириты, хоринцы и хонгорды.

Русские заселяли Забайкалье в три основных этапа. В XVII веке пришли казаки-землепроходцы, в XVIII-XIX вв. сюда были сосланы старообрядцы (семейские), в конце XIX – начале XX века за ними последовали крестьяне-переселенцы. Все три волны

принесли свою самобытную культуру, наиболее яркой из них является старообрядческая.

Семейские – это своеобразная этнографическая группа русского старообрядческого населения Сибири. Их предки выступили в XVII веке против церковной реформы Никона и были подвергнуты жестоким преследованиям и гонениям со стороны царского правительства и официальной православной церкви. В середине XVII века правительство изгнало староверов с насиженных мест, сослав их в «страшную глушь» за Байкал. Здесь, в Сибири, их и называли семейскими, потому что те пришли сюда, в отличие от других переселенцев, семьями.

Слово «семейские» вызывает целый ряд ярких образов. Оно неразрывно связано с красивыми домами, яркими нарядами и, конечно же, с задорными песнями и плясками. Интерес к семейской песне обусловлен их древностью, тем, что они пронесены через века и сохранены до настоящего времени. Возраст некоторых старинных песен перевалил за 300 лет, уводит нас в XVII век, а то и еще в большую глубь истории нашего народа.

Коллектив художественной самодеятельности Бурятской таможни является одним из лучших в СТУ. На фестивале этим коллективом на высоком профессиональном уровне были представлены бурятские, семейские, казачьи песни и пляски. Это выступление было отмечено подарками от Совета ветеранов таможенной службы СТУ и «С.В.Т.С.-Сопровождение».

За блестящее исполнение танца народов Горного Алтая получила приз Татьяна Карамеева (Горно-Алтайская таможня), за исполнение немецкого народного танца «Видерзейн» Надежда и Алексей Марковы (Алтайская таможня). Тувинцы как этнос азиатских культур-носителей древних искусств представили горловое пение «хоомей». Театрализованный отрывок встречи бурятского национального праздника Белого месяца «Сагаалган» на фестивале представил творческий коллектив Наушкинской таможни, а сотрудницы Читинской таможни продемонстрировали коллекцию театра моды Саяны Гуреевой «Девушки моей Аги», современную, но стилизованную под местный бурятский колорит.

В таможенной службе России проводится большая работа в области патриотического воспитания подрастающего поколения. В Сибирском таможенном управлении дети сотрудников и подшефных детских домов – самые активные участники всех проводящихся мероприятий. Вот и на фестивале выступили дети сотрудник Бурятской таможни семилетние Настя Багинова и Максар Содбоев, получивший гран-при самого престижного детского конкурса Республики Бурятия «Гэсэриада 2007», – он исполнил бурятский танец наездника.

Участников наградили памятными дипломами, призами от Союза ветеранов таможенной службы и подарками от гостей праздника. Нам необходимо знать свои корни, чтить, хранить и приумножать многолетние традиции своих народов, без должного уважения к которым у нас не может быть достойного будущего.

Светлана САФРО

